
Niederschrift 
(öffentlicher Teil) 

über die Sitzung des Ortschaftsrates Möllensdorf 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 17.11.2011 
 Sitzungsbeginn: 17:35 Uhr 
 Sitzungsende: 17:52 Uhr 
 Ort, Raum: im Dorfgemeinschaftshaus, Möllensdorfer 

Dorfstraße 30, 

Anwesend waren: 
 
 Ortsbürgermeister 
Ortsbürgermeister Lothar Kruschel  
 
 stellv. Ortsbürgermeister 
Ortschaftsrat Roy Breyer  
 
 

Es fehlten: 
 
 Ortschaftsrat 
Ortschaftsrat Bernd Kranhold entschuldigt 
 
 
 
Gäste: 
Keine 
 
 
Verwaltung: 
Frau Weber, MA GKF 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Beschlussfähigkeit war gegeben:   war nicht gegeben:  
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Protokoll: 

 1. Eröffnung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung sowie der An-
wesenheit und der Beschlussfähigkeit. Bestätigung der Tagesordnung 

 Der Ortsbürgermeister eröffnete die Sitzung, begrüßte den anwesenden Ort-
schaftsrat, stellte die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest.   
Die Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form bestätigt. 
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 
 
 

 2. Hinweis auf den § 31 GO LSA "Mitwirkungsverbot" zu Tagesordnungspunk-
ten dieser Sitzung 

 Der Ortsbürgermeister verwies auf die Verfahrensweise zum Mitwirkungsverbot 
gemäß § 31 GO LSA zu Tagesordnungspunkten dieser Sitzung.  
 
 

 3. Bestätigung der Niederschrift der Sitzung des Ortschaftsrates vom 
13.10.2011 

 Die Niederschrift wurde ohne Änderungen und Zusätze bestätigt.   
 

       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 
 
 

 4. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2012 
Vorlage: COS-BV-422/2011 

 Der Ortsbürgermeister wies auf den ausgelegten Ordner mit dem Haushalt der 
Stadt Coswig (Anhalt) zur Einsichtnahme hin. 
Anschließend warf er die Frage auf, warum im Verwaltungshaushalt der Stadt 
eine Differenz über 9.000,00 Euro besteht und ging einige Buchungsstellen für 
die Ortschaft Möllensdorf durch. Unter anderem ist die hohe Veranschlagung für 
die Bewirtschaftungskosten Energie (Feuerwehr) auffällig. Dazu wird der Orts-
bürgermeister aber noch das Gespräch mit den Kameraden der Ortsfeuerwehr 
suchen. 
Außerdem sollte noch einmal geprüft werden, ob Geld für die Tauglichkeitsunter-
suchungen eingestellt werden können, da diese zur Gewährleistung der Bereit-
schaft der Freiwilligen Feuerwehr notwendig sind. 
Die Buchungsstelle 58000-510214 -Naturschutzmaßnahmen- fällt für das Jahr 
2012 mit 500,00 € geringer aus, weil im Nachtragshaushalt 2011 Gelder einge-
stellt wurden. 
 
Der Beschlussvorlage wurde einstimmig zugestimmt mit dem Zusatz der Taug-
lichkeitsuntersuchungen (13014-401114).    
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       Mitglieder           Abstimmungsergebnis 
      Soll     Anwesend    Mitw.-      Dafür     Dagegen  Enthaltung 
                                     verbot 

3 2 0 2 0 0 
 
 

 5. Anträge, Anfragen und Mitteilungen 
 Der Ortsbürgermeister erhielt einen Brief von der Stadt Coswig (Anhalt), dass ein 

Investor für die Errichtung von Solaranlagen kommunale Dachflächen ab 500 qm 
sucht. 
In der Ortschaft Möllensdorf sind jedoch schon allein von der Ausrichtung her 
keine geeigneten Flächen vorhanden. 
 
Im Vorfeld der Ortschaftsratssitzung wandte sich der Ortsbürgermeister an den 
Ordnungsamtsleiter der Stadt Coswig (Anh.) wegen der vorgesehenen Sperrung 
eines Weges an den Adventswochenenden. 
Daraufhin informierte der Ordnungsamtsleiter den Ortschaftsrat schriftlich. 
Der Ortsbürgermeister und Ortschaftsrat Breyer sind jedoch der Meinung, dass, 
lt. Pachtvertrag mit der Firma Holzschroeter, der Weg des Flurstückes 115 nicht 
mit verpachtet wurde sondern nur die Flächen rechts und links des Weges. Somit 
darf dieser nicht gesperrt werden.   
 
Weitere Anfragen, Anregungen und Mitteilungen gab es nicht, so dass der Orts-
bürgermeister die Sitzung schloss. 
 

 
 
 
 
 
 
Coswig (Anhalt), den 23.11.2011 
 
 
 
 
 
 
Kruschel                                                                                Weber 
Ortsbürgermeister      Protokollantin 
 


